附2：
高平市简介
高平位于山西省东南部，泽州盆地北端，太行山西南边缘，东与陵川县接壤，西与沁水县为邻，南与泽州县毗连，北与长治市上党区、长子县相接，是晋城市的北大门，因其四面群山环绕、中部相对平坦而得名。神农炎帝曾在这里选育五谷、教民稼穑，开启中华农耕文明之先河。总面积980平方公里，总人口50万。高平属大陆性暖温带季风气候，四季分明，雨热同季，年平均气温10.4摄氏度，年均降水量600毫米，无霜期180—200天，适宜各类农作物生长。
高平，是一个抓一把泥土都能渗出文明汁液的地方，是一个豪爽大气、开放包容的地方。这里区位独特，是一个宜居宜业的城市。雄踞太行山麓，俯瞰千里中原，自古就是兵家必争之地。发生在这里的著名战役长平之战,奠定了秦国统一中国的基础。是中原城市群核心发展区的重要节点城市，二广、陵侯高速在这里形成纵横“十字”架构，今年年底太焦高铁运营通车后，高平东站将为出行提供极大便利。
这里资源丰富，是避暑圣地、康养乐园。气候宜人，四季分明，夏无酷暑，冬无严寒，年平均气温10.2摄氏度。土壤富硒，硒含量高于山西省平均值3.6倍，是中华农耕文明的发祥地，是全国首批畜牧业绿色发展示范县、农业绿色发展试点先行区。矿产丰富，是全国首批重点产煤县，含煤面积占市域总面积86%，年产煤炭3000万吨、焦炭100万吨。铸造产业千年传承，是传统坩锅炼铁的发明地。
这里是神农炎帝故里、长平之战发生地、中国古建博物馆、上党梆子戏曲之乡、珐华工艺传承之地。
炎帝陵是全国海峡两岸交流基地、中国华侨国际文化交流基地、神农炎帝文化研究基地。拥有22处国宝，1574处古建筑，是全国古建筑第一县。
有最早的木结构住宅——元代姬氏民居；有保存最完整的宋代寺观壁画——开化寺壁画；有年代最早的戏台——金代二郎庙古戏台；有唯一的古建筑断梁结构——宋代崇明寺中佛殿；有沉寂300年绽放华彩的民间工艺——珐华烧制工艺。这5个“全国之最”，以及潞绸织造、高平绣活、武氏正骨、戏剧盔头等国家级非遗项目和民间传统技艺，都展示了高平古代匠人的精湛技艺。山西四大梆子之一的上党梆子5朵“梅花奖”都是我们高平人。
我们高平，重商亲商，是晋商万里茶道的重要节点，是古丝绸之路的起源地，驼背上的丝绸一半以上是潞绸。高平潞绸是晋商丝绸业鼎盛时期的代表，清院本《清明上河图》虹桥上的潞绸店，就印证了高平潞绸御贡明清500年的历史。
奋进的高平,生机盎然,蓬勃奋进。新的梦想在这里绽放，新的事业在这里启航。诚挚欢迎各界朋友到炎帝故里观光考察、投资兴业，美丽高平欢迎您！（http://www.sxgp.gov.cn/）
1、农产品简介之高平大黄梨
 高平素有黄梨之乡的美誉。高平大黄梨早在隋朝就被皇室封为进贡珍品，距今已有1500年的栽培历史，明朝医圣李时珍在《本草纲目》中赞誉高平大黄梨为上品，有生津润燥、利肺清心、去痰降火的功效。“高平大黄梨”具有个大、粗纤维丰富、香甜味浓、鲜食及加工兼备等优点。千百年来，“高平大黄梨”滋哺了一代又一代的高平人，目前仍是老百姓经济收入的主渠道之一。近几年市政府依托魅力梨乡，梨花观赏、休闲采摘等，形成了梨园飘香的乡村旅游文化产业。同时厦普赛尔黄梨汁饮料走向全国，成为高平农业发展的标志性地方特色产品。目前种植面积35000亩，百年以上梨树有6万余棵，年产品量约1500万公斤，2015年“高平大黄梨”成功申报为国家地理标志产品。山西高平厦普赛尔食品饮料股份有限公司是国家级的农业产业化龙头企业，高平大黄梨是其主要原材料，每年转化高平大黄梨 1000 万公斤，年产黄梨汁4万吨，年销售额 2.1亿元。
2、农产品简介之红薯
高平市红薯种植历史悠久，主要分布在河西镇、石末乡、原村乡等乡镇。近年来，高平红薯种植效益逐渐突显，形成了主要以河西镇红土地农业服务科技有限公司、高平市义洲地红薯合作专业社、高平市农之源种植专业合作社等专业合作社和山西前和农工商集团有限公司等为龙头的“公司或合作社+基地+农户”种植发展模式。河西的“朱门”牌红薯、石末的“紫峰红”红薯等鲜食红薯以口感独特，远销到河南、山东、河北等地。山西前和农工商集团有限公司以发展高淀粉红薯基地生产的晋宝绿珍系列红薯粉条已走出国门，远销韩国、澳大利亚等国家。另一种发展模式“公司”。比如，山西前和农工商集团有限公司，成立了科研育苗中心，主要培育原原种代的甘薯种苗。流转当地土地，建成脱毒高淀粉甘薯种植基地3000亩。建有淀粉、粉条深加工车间，生产的晋宝绿珍红薯粉条，远销韩国、澳大利亚等国。再有一种模式是“合作社+农户”。依托河西镇红土地农业服务科技有限公司、高平市义洲地红薯合作专业社和高平市农之源种植专业合作社等专业合作社，带动朱家庄、石末等村农户发展红薯规模种植。目前种植面积18000亩。
3、农产品简介之小米
在高平，许多人一天的生活，是从早晨那碗醇香诱人、营养丰富的小米粥开始的。小米粥，也称小米稀粥，又叫小米稠饭，是用羊头山下、丹河两岸、山坡岭地产的优质谷子，脱皮去壳后簸糠去杂质的小米做的一道家常饭食，也是高平人一道传统美食。
在长期的劳动实践中，勤劳的高平人总结出“谷子多锄一遍糠皮少，出米多，籽粒圆润且饱满”的经验，还编成《小米歌》来赞美：“小米、小米，农家最爱你。五种谷来，八种豆，数你最懂礼。不嫌高山冷，三月播下地。不嫌山地瘦，扎根薄田里。只有农家肥，送你作家底。河里要数虾最小，谷里要数你最细。繁殖最快是蜢蚱，结字最多是谷粒。虾米味最香，小米味甜蜜。农家编个小米歌，夸你爱你歌唱你！”
1958年秋，农业部在高平县召开的北方十省谷子、高粱、玉米现场促进会时，著名作家赵树理，看到羊头山下，丹河两岸种的谷子长势旺盛时，深情写下的高平鼓书《谷子好》是对谷子的极高赞扬。高平市是炎帝故里，神农氏“种五谷，尝百草”的典故就源自高平，而小米就是五谷之一，其次高平大部地区丘陵起伏，海拔在1100米～1200米，土壤红白相间，是生长谷子的优势区域。
4、 农产品简介之苹果
高平市现有苹果种植面积1.5万亩，年产量1680万公斤，产值4000余万元。主要分布在北诗镇、石末乡等地，种类丰富，主要品种有长富、烟富、嘎啦、2001、中秋王等。北诗镇境内苹果产地及产品均获“无公害”认证，2002年成功注册 “四明山苹果”商标，2017年荣获“山西省著名商标”。石末乡侯庄苹果2015年注册“满村红”商标，2017年经中国绿色食品发展中心审核，被认定为绿色食品A级产品。石末乡苹果产业园还被评为首届晋城市现代农业产业园，并成功申报市级有机旱作示范片。随着果园的现代化、精细化管理，果品仓储设施的跟进、苹果干、苹果片等加工产品的涌现，苹果产业由粗放型向标准化、精细化转变，走出了现代果园发展新路子。
5、高平市富硒土壤情况简介
[bookmark: _GoBack]高平土壤硒资源优势显著，土壤硒含量高于全省平均值 3.55倍。山西省地质调查院实地调查表明，高平市国土总面积为高平市总面积为981km2，划分出富硒土壤面积460 km2，占县域面积的46.94%，高平地区土壤中硒含量的最小值为0.065µg/g，最大值4.5µg/g，平均值为0.44µg/g。高硒土壤面积69km2,占全市面积的7.02%，是发展无公害、绿色、有机富硒红薯食品的理想之地。比如，河西镇，地质富硒检测发现，河西镇的95.37km2土地面积，富硒土地67.5 km2，占比70.78%，其中11.12 km2达到高硒土地。
