青岛·山海印象2025第七届原创歌曲征集
报名须知

一、征集作品要求
1.作品形式：歌名、形式、风格、内容和演唱方法不限。
2.征集主题：
征集主题一：青岛山海文化
包含但不限于的创作要求：山海文化是指以青岛崂山区域内的山海奇观、自然景观、区域活力、文化遗产、地方风俗、智能科技、民俗记忆、海洋发展、故事传说、四季风情等综合文化的概述。崂山是青岛市“四新”经济集聚区，拥有青岛高科技工业园、崂山风景名胜区、石老人旅游度假区和金家岭金融区4个国家级政策性区域，围绕心中的崂山印象，创作描写崂山的主题歌曲。
征集主题二：青岛城市人文
包含但不限于的创作要求：创作符合崂山气质的文旅画像作品，突出“时尚、现代、精致、差异”的总体基调，按照世界眼光、中国情怀、青岛风韵、崂山特色的总体要求，创作如“青岛国际啤酒节（崂山）主题歌曲”及歌名《古树名木》《香玉绛雪》等指定场景主题原创歌曲。
征集主题三：青岛美好生活
包含但不限于的创作要求：围绕着城市的美好生活、感人故事、亲情爱情的表达、积极向上的精神、爱国爱家的情怀、对家乡的热爱等进行原创歌曲创作。
参与征集的歌曲作品要求具有原创性、国际范，流行、民谣、摇滚、说唱等音乐风格不限，易于在不同文化背景受众中广泛传唱，能通过音乐展现城市的文化魅力、发展活力。
3.作品要求：
（1）每首作品需提交歌词（word版）、作品报名表、承诺函。
（2）每首作品需有完整的作词、作曲，提供完整的作品录制小样或成品 （mp3或wav格式）及作品伴奏 （mp3或wav格式）。
（3）作品入围后需上传腾讯音乐平台（便于宣传）。
4.参赛要求：作品形式、歌曲名称、音乐风格、内容和演唱方法不限。作品必须是投稿人提供拥有百分百版权或具有合法许可使用权的内容资源，不允许提供任何盗用他人素材的内容资源，不允许已经从事商业运作的作品，不得抄袭任何第三方作品，不得侵犯任何第三方的著作权和其他各种形式的知识产权。参与作品评选者独立承担参与本次评选作品的原创性、无剽窃抄袭等全部责任，一经发现抄袭其他第三方作品或对其他第三方作品产生侵权行为、或非原创作品，则自动失去参赛资格，组委会有权取消参赛资格。
5.版权要求：作者本人投稿参与此次活动，即表示同意组委会对其报送作品的所有形式，并表示同意组委会的各项安排，包括接受组委会对此次活动的解释权。
参赛原创作品的版权归作者所有，参赛者同意举办方使用获奖作品不受版权限制，同时举办方具有制作、展览、摄影、出版及宣传等权利。
本次活动评选出的获奖作品，作者享有作品版权和著作权，在青岛区域内，举办方拥有非商业独家使用权，作者如有特殊情况使用，须经举办方同意并授权方可使用。举办方对获奖作品享有永久的、独家且不可撤销的使用权、发表权、修改权及改编权等权利，有权将其用于不限形式的相关宣传、出版、展览等宣传推广活动。
参与活动的创作人须严格填写报名登记表并保证登记表内容的真实性，签署参选作品承诺函。获奖者在原创征集活动，发表其参选作品，必须是近期符合主题或要求的原创，由组委会选定的优秀作品，如需组委会优化作品及歌曲后期制作，推广发行，则作品版权由双方共同拥有，作者本人参赛则表示同意认定为合作作品，至于其他具体细节则另行签订协议进行约定，是双方真实意思的表示。
二、征集时间：
[bookmark: _GoBack]作品征集截止时间为7月20日24:00前，具体以电子邮件或组委会微信接收时间为准。
三、报名方式：
参评单位（个人）可按要求自行报送。报名流程如下：
1.《报名表》：按要求完整填写各项信息。
2.《承诺函》：下载后手写签名，拒绝签署或不实签署将被视为未正式提报。
3.将参选作品（演唱音频、伴奏音频、歌词word版）、填好的报名表（电子版）和已签名的承诺函扫描件发送至活动指定邮箱qdls_yuanchuang@163.com，文件标题样式为“原创歌曲名+参赛者姓名+电话”。
4.原创音乐作品参赛者需配合组委会参与此次活动相关的现场演出。
5.参赛作品不得以“一词多曲”或“一曲多词”参与，如有发现，视为无效参与。
本次活动一律不收取报名费。
咨询电话：15689111050（同微信）
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